

ΗΜΕΡΑ της Αυστραλίας η 26η Ιανουαρίου. Όλες οι Πολιτείες και ειδικά στο Σύδνεϊ με μεγαλοπρεπείς εκδηλώσεις θα γιορτάσουν τη μεγάλη αυτή Γιορτή. Επέτειος εγκατάστασης των Ευρωπαίων στη μακρινή νέα Ήπειρο. Την ημέρα αυτή το 1788, ο Κάπταιν Άρθουρ Φίλιπς αποβιβάστηκε στο τότε λιμάνι του Σύδνεϊ και διακήρυξε την κατάκτηση του χώρου που ο Τζέιμς Κουκ είχε ονομάσει Νέα Νότιος Ουαλία. Επίσημα όμως η διακήρυξη έγινε 12 μέρες αργότερα, στις 7 Φεβρουαρίου που ο Κάπταιν Φίλιπς αυτοπροβιβάστηκε σε κυβερνήτη, εκπρόσωπος του Βασιλιά Γεωργίου. Πολλοί λένε ότι κανονικά η Ημέρα της Αυστραλίας πρέπει να είναι η 1η Ιανουαρίου, που την ημέρα αυτή ιδρύθηκε η Αυστραλιανή Ομοσπονδία, αλλά έχει επικρατήσει η 26η Ιανουαρίου, που κηρύχθηκε αργία από το 1838, ενώ γιορταζόταν από το 1817. Έτσι στις 26 Ιανουαρίου Δήμοι και Κοινότητες σε όλη τη χώρα θα γιορτάσουν μια από τις μεγαλύτερες μας αργίες το Australia Day.

Ο ΓΙΟΡΤΑΣΜΟΣ των γενεθλίων της Αυστραλίας, της Ημέρας εγκατάστασης των λευκών στην Ήπειρο, δεν έχει την ίδια εθνική ανταπόκριση από τις Οργανώσεις των Ιθαγενών της Ηπείρου, των Αμπορίτζις. Για τους λευκούς Αυστραλούς η 26η Ιανουαρίου είναι η αποδεκτή μέρα Εθνικού Εορτασμού και Εθνικής ομοψυχίας. Οι Αυτόχθονες μέχρι σήμερα την θεωρούν «ημέρα πένθους». Γιατί τους θυμίζει την ημέρα που έφτασε στο Sydney Cove το καράβι του περιβόητου Κάπταιν Κουκ και ξεκίνησε η μεγάλη αιματοχυσία και ο αργός θάνατος της φυλής τους. Τους θυμίζει τα δηλητηριασμένα σακιά με αλεύρι ή ζάχαρη για να γίνει ακόμα πιο γρήγορα και αποτελεσματικά η δολοφονική δουλειά των λευκών. Και ακόμη τους θυμίζει την «κλεμμένη γενιά». Που άρπαξαν από της μάνας την αγκαλιά τα παιδιά τους

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Ημέρα της Αυστραλίας

δήθεν για να εκπαιδεύσουν τα μεν κορίτσια για οικιακές βηθούς και τα δε αγόρια για βοηθούς στις φάρμες, ενώ στην ουσία επρόκειτο για καθαρό δουλεμπόριο. Ενέργειες που αν γίνονταν σήμερα, θα καταδικάζονταν ως ειδεχθή εγκλήματα απευθείας από τα Ηνωμένα Έθνη.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ, τι φταίμε εμείς σήμερα; Φταίμε, γιατί ακόμη και σήμερα το αίτημα για καλύτερη ζωή των Αυτοχθόνων και επιστροφή της γης στους πραγματικούς ιδιοκτήτες τους, είναι επίκαιρο. Ο μαύρος πληθυσμός της Αυστραλίας ακόμα μαστίζεται από την έλλει-

ψη υγειονομικής περίθαλψης, μόρφωσης, στέγασης και κοινωνικής πρόνοιας, αλλά και από το οινόπνευμα που δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι δεν υπήρχε πριν την εμφάνιση των πρώτων λευκών σε αυτή την Ήπειρο. Μην ακούτε κάποιους όψιμους θιασώτες του «Ένα Έθνος» που διατυμπανίζουν πως οι Αμπορίτζις είναι «η προνομιά τάξη και όλοι δουλεύουμε γ'αυτούς». Μου δόθηκε κάποτε η ευκαιρία να σταματήσω για λίγο σε περιοχές που ζουν οι Αμπορίτζις και σας ομολογώ αισθάνθηκα Ντροπή! Γι'αυτό συνιστώ σε αυτούς που υιοθέ-

τησαν τα συνθήματα πλάνης του «Ένα Έθνος» να κάνουν μια επίσκεψη στις περιοχές που διαβιούν οι Αμπορίτζις και αν μπορέσουν να βγουν ζωντανοί από τα δηλητηριώδη φίδια, τα μολυσμένα κουνούπια και τις θανατηφόρες ασθένειες, τούτο θα είναι θαύμα. Άλλοι πάλι λένε τους κάναμε δώρο το MABO που τους δίνει «τίτλους γης λόγω Ιθαγένειας» και τους δόθηκαν παχυλά επιδόματα, τι άλλο θέλουν; Η βοήθεια αυτή, όπως και τα ειδικά επιδόματα, ισοδυναμούν με ελεημοσύνη. Η λύση στο πρόβλημα των Αμπορίτζις δεν είναι στην ελεημοσύνη, αλλά στη μόρφωσή τους μέσα σε μια Κοινωνία Ισότητας και Δικαιοσύνης και το κυριότερο να αντιπροσωπεύονται στη Σημαία. Το οφείλουμε στους μαύρους Αυστραλούς που αν θέλουμε να ακριβολογούμε είναι οι πραγματικοί Αυστραλοί.

Ο ΦΙΛΟΠΟΛΙΤΗΣ Κέβιν Ραντ όταν ήταν πρωθυπουργός ζήτησε συγνώμη από τη Χαμένη Γενιά και μιμητές του οι μετέπειτα Κυβερνήτες σε μια προσπάθεια Συμφιλίωσης με τους Αυτόχθονες. Ας ελπίσουμε ότι αυτό είναι η απαρχή, όπου η Διεθνής εικόνα της Αυστραλίας σαν Πολυπολιτισμική χώρα που σέβεται τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τη Διαφορετικότητα του καθένα μας, δεν θα συνεχίσει να αμαυρώνεται από την εγκατάλειψη των Ιθαγενών, την ανεπαρκή ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τους «μαύρους» θανάτους στην αιχμαλωσία και την αντίληψη ορισμένων νοσταλγών μιας αποικιοκρατικής εποχής που έχει παρέλθει. Τότε η 26η Ιανουαρίου ίσως παύσει να είναι η Επέτειος της Εισβολής των Λευκών και γίνει πραγματικά η Australia Day. Φέτος ας αποτελέσει το Ορόσημο που θα τη γιορτάσουμε όλοι Ενωμένοι.

ΣΤΗΝ ΑΠΟΔΕΚΤΗ αυτή Εθνική Ημέρα: ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ!



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759



Αξιοπιοστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

• Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.

• Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.

• Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.

• Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.

• Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια

Εξυπηρετούμε
όλο το Σύδνεϋ





Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150